

晋中市举办第二届托育职业技能竞赛

“带娃能手”赛场展风采

本报讯（记者 张颖）6月14日，由晋中市卫健委、市总工会、市教育局、市计生协联合主办，晋中师范高等专科学校承办的晋中市第二届托育职业技能竞赛圆满举行。来自全市11个县（区、市）的33名保育师齐聚一堂，用扎实的专业基础、良好的心理素质、娴熟的实操技能和饱满的精神风貌，生动展现了新时代托育工作者的专业技能和职业风采。

本次竞赛旨在贯彻落实国家“幼有所育”战略部署，进一步提升全市托育服务规范化与专业化水平。竞赛秉承“以赛代训、以赛促建”的宗旨，分个人赛和团队赛，围绕基础知识考核、岗位技能操作、综合技能展示三个方面，着重对3岁以下婴幼儿照护服务的政策法规、照护与保育知识、急救实操技能等进行考核。

比赛现场，参赛选手们精神饱满、沉着冷静。在机考环节，基础知识考核展现出扎实的专业功底；仿真情景实操则体现了将理论知识转换为实践操作的能力。岗位技能操作设置了婴幼儿生活照料、卫生保健与护理、意外伤害应急处置三个赛场，从冲泡奶粉、更换尿布到婴幼儿抚触、心肺复苏急救，保育员们操作规范、神情

专注，与宝宝的温柔沟通尽显人文关怀。团体综合技能展示通过模拟托育园日常情景考验团队协作能力，“我是运动小健将”“森林动物冒险岛”……11支队伍轮番登场，将团队智慧与科学育儿理念体现在一个个精心设计的互动游戏之中。

经过激烈的角逐，来自榆社县第一托育园的选手张慧峰凭借出色的表现获个人赛一等奖，昔阳县获得团体赛一等奖。“本次竞赛收获的不仅仅是荣誉，更让我对托育工作有了新的感悟，我要更系统地学习婴幼儿心理，提升自己的观察力，精研课程设计，让每一个游戏都能助力幼儿发展，用心用情、专业专注，守护幼儿健康快乐成长。”张慧峰在欣喜中坚定地说。

“本次竞赛，全市众多优秀选手积极参与，展现了托育工作者的良好风貌和专业技能，选手们在亲和力、基础理论、活动设计等方面展现出不少亮点。”赛后，晋中师范高等专科学校早期教育与托育管理教研室主任、竞赛总评委刘海芳对选手们的表现进行了专业点评，既肯定了大家的努力和成果，也从操作的精细化、规范化、安全意识、情感互动、团队协作默契等方面，提出了宝贵的意见和建议。



比赛现场 记者 张颖 摄

市卫健委党组成员、市计生协常务副会长张小斌表示，此次竞赛锻炼了选手的综合职业能力，更对我市托育服务水平进行了检验，对全面提升托育服务人员业务素质和服务水平、推动全市婴幼儿照护服务行业健康规范发展起到了很大的促进

作用。各县（区、市）卫健体局、托育机构要以此次竞赛为契机，持续精进专业技能，不断提升托育服务质量与温度，为婴幼儿健康成长创造更加良好的环境，共同托举千万家庭幸福期盼，为推动人口高质量发展贡献专业力量。

献血传递希望 携手挽救生命

我市举办无偿献血主题分享会

本报讯（记者 张颖）今年的6月14日是第22个世界献血者日。当天上午，“献血传递希望 携手挽救生命”2025年6.14世界献血者日无偿献血主题分享会在晋中市中心血站举办。此次活动邀请了来自社会各界的40多位爱心人士参加，大家现场聆听了“献血达人”的“热血”故事。

此次分享会由市卫健委主办，市红十字会、晋中职业技术学院公益协会协办，晋中市中心血站具体承办。活动旨在通

过表彰“爱心单位”、分享“热血”故事、普及无偿献血知识，进一步激发社会公众的献血热情，共同为挽救生命贡献力量。

活动现场，主办方山西传媒学院、山西省公路局晋中分局等6家单位颁发了“无偿献血爱心单位”荣誉牌匾，以表彰这些单位在无偿献血工作中的突出贡献。随后，几位献血代表纷纷上台，分享了“热血”故事。山西传媒学院团委书记徐越代表团体献血者发言，讲述了学院师生积极参与无偿献血、传递爱心的温

暖事迹。成分血代表刘佰成、阴性血代表、阳性血代表闫海军，也分别结合自身情况，分享了献血过程中的心路历程，让参会人员深受感动。

分享过后，晋中市中心血站的工作人员还为参会者普及了无偿献血知识，并设置了互动交流环节。会后，参会人员还参观了晋中市中心血站，了解了血液采集、检测、储存等过程。不少人在参观后深受感染，纷纷加入到无偿献血的行列中。

携手共建“生命绿色通道” 提升全市交通事故伤员救治效率

“警医保”道路救助基金服务站落地晋中一院

本报讯（记者 闫淑娟）6月10日下午，晋中市第一人民医院“警医保”道路救助基金服务站正式签约挂牌，由晋中市公安局交警支队、晋中市第一人民医院（以下简称晋中一院）与中国人寿财险晋中市中心支公司三方共同参与。此举标志着三方将深度整合公安、医疗、保险资源，构建起快速响应、高效协同的交通事故救援救助新机制，进一步提升全市交通事故伤员救治效率，切实保障人民群众生命安全。

设立“警医保”道路救助基金服务站，建立“警医保”高效协同的道路交通事故救助机制是深化健康中国战略的

具体举措。服务站位于晋中一院内科住院楼一层大厅，配备驻点专员。服务站立足保障民生需求，通过资源整合，实现事故信息即时互通、伤员零押金入院，并严格贯彻“先抢救、后付费”原则。同时，将救助申请、医疗垫付等环节整合为“一站式受理”，有效解决群众咨询垫付流程烦琐、资料报送不便等难题，显著提升交通事故救援救助效率。晋中一院自2020年8月成为山西省首批“交通事故重伤员无差别急救绿色通道”A级医院以来，截至今年5月底，已累计成功救助交通事故伤员400余名，先行垫付医疗费用900余万元，救助效率赢得社会广泛认可。

为了办好“警医保”道路救助基金服务站，市卫健委将统筹医疗资源，强化急诊急救体系及创伤中心建设，持续提升我市医疗机构综合救治能力，为机制运行提供坚强保障。晋中一院将从优化急救流程、提升救治能力、强化协同联动、彰显人文关怀四个方面发力，全面展现医者责任担当。公安交警部门将充分发挥职能优势，做好事故快速处置、信息实时共享等工作，确保各方第一时间做出响应，为医疗救治争取宝贵时间。人寿财险晋中市中心支公司将全程跟进服务，优化理赔流程，确保医疗费用及时到位，切实减轻伤者及家属的经济负担。

本报讯（记者 马永红）“这西瓜又沙、又甜，都甜到我心坎里啦！”6月13日，在太谷区福康老年公寓内，82岁的李奶奶咬下一口红彤彤的西瓜，脸上洋溢着幸福的笑容，笑得眼睛都眯成了一条缝。

当天，太谷区任村乡瑞合种植专业合作社的带头人赵建明，为公寓里的40多名老人送来了400余斤新鲜西瓜，给老人们驱散了暑气，也让爱心在这个夏日里“甜蜜”传递。

清晨6点，赵建明就带着工人在瓜田里忙碌起来。“挑瓜的时候，注意看纹路，纹路清晰、瓜蒂鲜绿的才成熟！”他一边仔细叮嘱着，一边手脚麻利地挑选着成熟的西瓜。不一会儿，两车西瓜就装满了。随后，一行人顾不上休息，马不停蹄地驶向老年公寓。

“这些西瓜都是我家地里种的，用的都是有机肥，品质绝对有保障。”赵建明一边擦着额头的汗水，一边笑着说道。公寓负责人紧紧握住赵建明的手，连声道谢：“最近天气闷热，这批西瓜太及时了，老人们感受到了社会的关爱，心都甜化了。”

一个个西瓜，承载着沉甸甸的善意。这份夏日里的“甜蜜馈赠”，不仅为老人们带来清凉，更传递出社会对老年群体的关爱，尊老敬老的传统美德在太谷大地绽放出璀璨光芒。

四百斤爱心西瓜「甜蜜」敬老